

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сант.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сант.

ПРЕТИЛАГА ИЗНОСИ:

Месечно 3 франка тромесечно 8 франка годишње 36 франка

ЦЕНА ОГЛАСИМА:

Одјед одласи 0-20 фран. од петитног реда, већи одласи по погодби. Новца се плаћа државним монетарима и дипломатским заслужницима.

Лист излази сваки дан по подне

Високог плата преко Краљ. Срп. Ген. Козарина у Солуну

УКЛОНИТИ СЕ НЕ ВРАЋАТИ

Или поштом у Солуну улица бр. 33 Salonique

Поредња бројка се могу добити у Солуну код и-
нтереса „Друштво српске штампе“ ул. Византолошкој
бр. 6, близу главне поште.

Пред последњи час

Централне Силе, заједно са својим спрежницима, Бугарима и Турцима, налазе се и сваког дана долазе у све тежи положај. Уласком Румуније у акцију у корист Сила из Споразума тај је положај дошао до неиздржљивости и нема никаква изгледа на озбиљнији преокрет. На немачки, на аустро-мађарски листови не крију свој страх, ма да инстинктивним хватањем у давленика за сламку, доказују, више себи не друго ме, како садашњи њихов положај није и — опасан. Међутим, стварно, гледајући у суштину ово питања, они, тако исто, и самим тим, признају, да се сваком даном ситуација окреће на њихову штету.

Једано тако може се објаснити, и, уједно, као доказ употребити, узнемиреност, нервоза, страховање Мађара, мађарског народа. Он је први на ударцу, први га је осетио и први је јаукао. Осетили су га, и стина, и Бугари, али Бугари су више опијени својим ранијим успесима; они ће, како се изражавају по неким интелегентнијим бугарским мегаломанима, заробљени на нашем фронту, »гући и Русе, и Енглезе, и Французе, као што су некада тукли и Срб«.

У угарском парламенту вођна је пре извесног времена дискусија о неким питањима из области аустро-угарске спољашње политике. Том приликом дошло је до бурних сцена и до интересантних изјава. Насингерасује ово друго, јер оно прво спада у ред унутрашњих питања »Мађарске«.

»Одмах, — казао је Раковски — приликом првог нашег састанка (са менистром иностраних дела) искрело је једно вжњено питање, на које су сваки одговор одрекли. Ако је одговор морао бити истинит, онда је пред нама једна ужасна провалаја, једна понор« Зита је додао: »Ми смо близу последњем часу«. С Раковским су се сложили и посланици Андраши, Апоњи, Карољи и Холло. Али ни она нису били сами. Сва посланици из њихових група били су том приликом с њима. Чак се може казати, да је и гроф Тиса, а с њим и владина вођина, осећао истину и

настојао ублажити њену горчину.

Такво душевно расположење »мађарског« парламента родило је идеју о авантуалном миру. Менистар председник, гроф Тиса, устао је противу те идеје, као што је лисица одустала од »кизела« грожђа. »Тражити мир онда када се не може склопити — казао је гроф Тиса, — услуга је непријатељу«. Карољи му није остао дужан. »Да не треба о миру говорити док се не победи — рекао је овај — лепа је реч, али то није доста«. Гроф Тиса је љутито додао: »Прво што се мир склопи била би велика погрешка и велика наивност открити карте«. Сво је лепо, али — како је с болом довикнуо Холло — »к« зна хоће ли бити икад подесније и zgodније време за склапање мира!»

»Мађарски« парламент најје, наравно, ни овом приликом покушао, као што није ни пре, и као што неће ни после овога, да донесе какву одлуку, сем »непоколебљиве« наде, да ће ипак победа бити на мађарској страни, јер су сви Мађари »одлучно« решени, као онај Циганин који се решио учинити што је нумио, да браве и »одбране« своју земљу од сваког напада. Ала је ипак ова дискусија одјекнула на све стране и бољо повредила осећаје дужности мађарско-аустријске штампе.

Орган грофа Тисе, *Az Eszt*, са жаљењем констатује експлозију осећаја у трзнутку озбиљне опасности: »Судбоносни облак« развио се на небу мађарског политичког јавства. На безброј неугодности државе, долази нова, непотребна неугодно т. Олет се доказало, да сна држава која хоће да победи мора бити једна душна. С истим болом констатује то и *Није Фраје Пресе* и вига с: »Зашто да у обе државе монархије нису да нас уједињавае, у овој тежкој кризи, све снаге у заједничком јачању!« Али одмах додаје: »То је био буран дан, али не без наде«. Бечка *Рајсгазет* по мало се и љути: »Понашају се као да их се непријатељско иностранство, које прислушкује, ништа не тиче«. Ола иде у том и даље, па и министру председнику, гро-

фу Тиси, замера што није водио рачуна о ономе шта говори. »Није сада време — вели она — да се јавност узнемирује личним мишљењем, и ко је мало час хтео да епамети Карољи, Холло-а и другове, требало би да уме одолети искушењу да и сам не заслужи укор...«

Ма колико покушавали аустро-мађарски листови, да пред иностранством ублаже своје болове и сакрију своја страховања, она там неће и не могу отклонити страхавигу опасност и неминуван слом своје дуге злоупотређаване моћи. Народи монархије осећају да је наступио дан њиховог ослабљења, а њихови угњетачи, ма колико дуго седели и ма какве сузе лили на обалама Дунава, мораће искупати последице свога безумља. Може им као утеха служити само то, што ће у њихову друштво и тада бити њихови свирепи и бестидни спрежници.

Политичке вести

Амстердам. — Одлазак посланика Сједињених Држава из Берлина има за циљ да се уреди извесна питања између Сједињених Држава и Немачке, релативно подводној немачкој акцији, која ће, и изгледа, отпочети ускоро. Пут овог посланика утврдиће везе између Немачке и Сједињених Држава.

Берн. — Федерални Швајцарски Савет потврдио је економски споразум који је потписан између Немачке и Швајцарске.

Париз. — Грчки принц Никола упутао је краљу Константину један мемоар у коме је изложио резултате његове мисије код Сила Споразума.

Страна штампа

Ратна операција

«Тајмс» (пуконик Репингтон): »Још се не налазимо пред потпуно потученим немачким армијама. Њихов квалитет је знатно опао, али ми зато не смејемо ипак никакво потцењивати немачку војну снагу.

Немци протурају вест, како ће се обривати нова армија од 300.000 људи, која би зауставила потпуно румунско напредовање ка Марошу и Тиси.

Одакле ће Ханденбург набавити ове људе? Можда би их узели са западног фронта, пошто сасвим напусте акцију пред Верденом и усвоје дефанзиву на Соми. 1. јула 122 непачке дивизије оперисале су на зап. фронту и

тај број био је довољан за дефанзиву. Снаге, које би Немци могли послати на ист. фронт зависи и искључиво од притиска Савезничке војске на западу. Ми можемо потпуно онемогућити нам ру Хинденбургову. После последњих пораза код Комбла и Тисовала сумњам да ће он смети повући и једног човека са Соме.

»Публик Ледгер«, »Борба пруске гарде са енглеским колонијалним трупама може се упоредити са мачом између професионалног борца и аматера. Енглеске трупе су учиниле више него што се очекивало против кајзерове војске. Борбе око Гијемона значајније су за Енглеску од заробљавања људи и топова. Оне показују да су енглески војници, релативно мало тренирани потукли немачке ветеране и нагнали их, да се бију у повлачењу».

»Берлинер Тагеблат« (мајор Морат) »Немци би погрешили кад не би довољно оценили вредност тактичких успеха задобивених од Англо-Француза. У Енглеској је напреговане енглеских трупа учинило велики морални ефекат. Садашњи час не допушта још изгледе на мир«.

Пољско питање

»Броклијн Дејли Игл«: »Негласна краљевна Пољска била је подељена између Аустрије, Пруске и Русије. Русија је расположена да уједини ова три комада и да створи једну аутономну краљевину са царем као краљем. Напротив Немачка неће никад пристати да се сама лиши своје Пољске нити да лиши своју савезницу Аустрију. Она би дала само аутономију руској Пољској. Ето, зашто су сви Пољаци на страни Русије«.

Грчка штампа

(Важна открића)

«Елефтерос Типос» Одлука.

Одлазак шефа либерала био је одлучен пре неколико дана, после непријатног обрта ствари за Грчку, али није био одређен дан поласка, а још мање да је то могло бити јуче.

Међутим, пожурило се стага што је према вестима из Солуна ситуација била остала опасна по грчке интересе.

Наиме, сазнало се да једна држава, која има погледе на Солун, а после нашег држања, спрема се да намести своје политичке власти у македонској престоници. Уз то, сазнало се да сгановници многих македонских вароши потписују молбе у којима се тражи да се Македонија одвоји од Грчке и прогласи за аутономну државу под заштитом

савезних држава. Најзад господину Венизелосу је достављено да је постојао захтев (не каже се ближе чији? Прев.) да се Македонија издвоји у Грчку републику или у нову државу са страним принцем.

Све ове опасности, које су представљане као блиске, натераше Венизелоса да покита са одласком у Солун како би се ставио на чело борбе Народне Одбране и тако спасао ситуацију. И збоља, одлука г. Венизелоса, коју је он доставио само најприснијим пријатељима, приведена је у дело првих јутарњих часова јучерашњег дана понедеоника, 12. септ. (Дословно из броја од 13. о. м.)

У следећем броју, од 14. исти лист доноси још нека открића.

Пре свега одбија као лажи и клевету тврдњу да покрет г. Венизелоса има антидинастички карактер. Истина је, вели, да пре изласка г. Венизелосова постојале су у Солуну тежње против — краљевске, а неки су егзалтирани отворено говорили о проглашењу сина принца Ђорђа, Петра, или сина принцесе Александре, који је официр у руској војсци. Али је била довољна само једна реч г. Венизелоса па да престане сваки говор о сличним намерама.

Најзад исти лист (о коме смо раније казали да је један потпуно модеран и европски лист) тврди да је покрет поглавито војни. Тежи се најпре да се створи један кор (армија). Али је у стању тврдити да је после силаска Венизелосова на попрште и после приступа адмирала Кундуротиса узбуђење у целом грчком народу толико, да је могуће створити ускоро и два кора, јер ће само Крит и Кипар дати преко 25.000 људи.

Има се основна нада да учешће великог острва (Крита) у рату уз Савезнике неће остати без награде. Пол Луј.

Р. С. Читачи који имају расположење да прате дипломатску страну догађаја који се војно збивају на нашем фронту неће презврати важност ових открића. Револуционарни покрет грчки ове се више прецизира. Треба се сетити шта је неки дан писала »Неа Егас« о стаљем интересима Енглеске и Француске на Истоку и Средоземном мору и остреби велике и снажне Грчке за обезбеђење тих интереса.

Бугари и Немци

Саопштења бив. румунског посланика

Петроград, 19. септ.

Деруси, бив. румунски посланик у Софији интервјуван је од »Берзанских Но-

вина" о приликама у Бугарској. Он је изјавио, да је бугарски принц Борис потпуно одан Немцима и да је сав под утицајем свога оца. Према томе лаже су све вести, како он води неку опозицију. Малинов и други тобожњи опозиционари већином су се продали на скупе паре Немачкој.

Највећи број угледних бугарских политичара од утицаја поткупили су Немци огромним новчаним сумама. Министар финансија Тончев

добрио је готово јавно један милион приликом закључног последњег зајма. Генерал Бојаничев хтео је раније дати оставку у једном критичном моменту, пошто није био примио потпуно пет милиона обећаног му од Немачке.

Пре свог одласка из Софије Деруси је спалио сву архиву румунског посланства знајући да су Бугари опљачкали архиве француског и српског посланства. (Радио).

ком?нтарисућим ове изјаве, труди се да припреми јавно мишљење о евакуацијих заузетих земаља у Француској и Белгији.

Париз, 19. септембра.

Енглески коминике констатује да се немачки пораз на Соме повећава сваком даном и да је непријатељ неспособан, да изведе ма какву реакцију. Немци нису смели да нападну нове линије енглеске иза Тиепвала и Комбла и ограничавају се само на бомбардовање с прекидима.

Немачки листовник Гедке констатује у „Форверцу“ да нове енглеске трупе стижу у масама на фронт Соме и да Французи показују негодовање јуначтво и неустрашивост. Гедке закључује: „Код противника се испољава јака воља да наше линије пробије по сваку цену. Снаге, које он ради тога употребљује веће су од оних, са којима је Брусиллов предузео своју офанзиву.“ (Радио).

Грци у борби

Солун, 19. септ.

„Македонија“ саопштава из поузданог извора, да су грчке добровољачке трупе, које су отишле на фронт већ ступиле у борбу са Бугарима и заузеле су два села.

Енглески успеси

Атина, 19. септ.

Настављајући своје победоносне нападе, енглеске су трупе оствариле знатне успехе с друге стране Тиепвала.

Плен у Комблу

Атина, 19. септ.

Поред огромног ратног материјала који су Савезници забили у Комблу запленио је 5 хиљада хаубичких граната, 1000 пушака, више топова, четири транспорта и хиљадама бомби.

Говор канцеларов

Коментари савезничке штампе

—

Париз, 18. септембра.

Париски листови повлаче паралелу између последњег говора Бетмана Холвега и његових ранијих говора у 1914. и 1915. г и примећује да су претњама следовала увервања успешне дефанзиве, и сад најзад резигнација и извињавање.

Француска штампа приписује ову промену тона измењеној ратној ситуацији и гледа у речима

немачког канцелара преклињања и жалбе, али нарочито и пре свега сачто признање његове слабости и неспособности, које потврђује изреку: ко се оправдава, извињава се. Можда би Бетмен Холвег хтео да избегне претњама својих многобројних противника.

Канцеларова беседа испољава још и умор, узнемиреност и немир. Немачки народ свакако је жељнији речи, које ба му ваго вестиле решење европског конфликта.

Марсел Иген држи да Немачка више не може предузети икакву иницијативу. Густав Ерве у „Визетар“ побива тврђење, да је Савезницима циљ да униште Немачку. Они хоће само да она плати пропасти проузроковане од Кајзера.

„Тан“ пише: „Немир унутрашњег страха о пољу, извртање истине, то је беседа канцеларова“.

„Журнал де Деба“ констатује да после свог излива гнева на Енглеску, канцелар није више имао снаге да подигне морал слушаца.

„Его де Парис“ примећује да тобожњи утматум, упућен од Русије Румунији није постојао изузев у машти Бетмана Холвега.

Енглески листови посвећују такође опширне коментаре канцеларову говору.

„Тан“ тврди, да Немачка постепено схвата све већу озбиљност своје ситуације.

„Морнинг Пост“ види у говору канцеларову гнев као и жељу да ублажи строгост неутралних судова.

„Дејли Хроникл“ напомиње, да кроз речи Бетмана Холвега веје нека чудна меланхолија, која проистиче из песимистичког схватања ситуације.

„Дејли Мел“ пише: „Говор немачког канцелара је у неколико признање немоћи. То се парочито истиче у његовим речима против Енглеске које нису ништа друго до излив срдите немоћи“.

Извештај из Србије

Боса Драгачић из Ваљево моли за извештај о Бори Роксандићу артиљер. капетану.

Владимир Николећ из Обреновца Забрежца 28 моли за извештај о своме сину Милораду В. Николећу војнику и Ђоки Петровићу војнику.

Јосим Петровић из Пиромана моли за извештај о сину Живану Петровићу из Пиромана,

Рјеста Гајић из Малог Пожаревца моли за извештај о Драгољубу Гајићу, Витомиру Јашићу Милану Петровићу, Светозару Гајићу и Живојину Живковићу из М. М. Пожаревца.

Видосава М. Парезановић из Валева моли за извештај о мужу Миљку војнику.

Катарина Малешевић из Валева моли за извештај о Влади Малешевићу бравару, Младену Бугарском, столару, Драгичи Паучићу благајнику и о Ђорђу Крунићу шоферу њихови су сви здрави.

Албијана Јов новића из Београда Драгачевска бр. 15 моли за извештај о синовима Воји. Ради и Љубиши Јовановићу чинов. желез. дирекције.

Десанка Кимпановић моли др Милутину М. Ђорђевића капет. за новац и јавља да је у Призрену. Новац послати преко Народне Призренске Банке.

Којо Томашевић Г. Милановац моли за извештај о Милошу Илији и Радисаву Томашевићу о Богдану Остојићу нареднику и Живојину Дробњаку војнику.

Драгомир Јанковић из Крагујевца Његушева бр. 2 извештава Свету Јанковића чинов. жел. дирекције да су сви у Крагујевцу здрави. Агница је са сином и мајком здраво у Лесковцу. Моле да се јаве извести о Гвозди.

Драгутин Јанковић из Крагујевца моли за извештај о Гроздану Петровићу капетану и Тихомиру Васићу регриту којима јавља да су сви здраво.

Христина Рашићка из Београда Душанска бр. 54 моли за извештај о Миодрагу Рашићу машиншлосеру.

Светозар Љубомировић и Драгича Срећковић из Крагујевца моле за извештај о Живојину Светозаревићу из Белошевца, Радивоју Срећковићу из Чумића њихови код куће сви су здраво.

Драга Наптановићева из Крагујевца Београдска ул. 7. моли за извештај о Мирославу Наптановићу пешад. поручн. Живојину Мијушковићу управ. војне шиваре и Миливоју Батвићу мајстору.

Мелка Р. Дмитријевићка из Митровице моли за извештај о Бори Дмитријевићу полиц. писару коме јавља да је са Даром здрава. Моли за извештај о Бори и Душану Миловановићу. Њихови су сви здраво.

ФЕЛТОН

Грофица Фејлона

Те вечери, грофица Фејлона прамила је у својој вили неколико интимних пријатеља, којима је уобичајила, да сваке суботе понуди чашу шампањаца. Од како је почео рат, тај круг пријатеља знатно се је био смањило. Зар није била потребна и весна чраброст да човек остане у вароши Нанси, која је удаљена само неколико километара од непријатеља и на коју су цепелини и аероплани бацали бомбе са таквом тачношћу да би се могло веровати да их шпијунски обавештавају о свему?

Грофица Фејлона је имала ту храброст, дајући свима пример

хладнокрвности, журећи се да утешити сиротињу, да лечи болеснике и да уздигне морал код становништва. У најстрашнијим часовима, она је вршила најопасније дужности и са неким мирним осмејком умиривала је најбољажљивије срце. Са својом заузимљивошћу и самопожртвовањем она је придобила поштовање свију оних који су до тада поклањали према ној извесно не поверење.

Она је имала да се бори против оговарања од дана кад се је појавила у нансиском друштву. Одакле је она дошла? Нико није тачно знао. Она је својеволно

протурала гласове да је напустила Русију сутра дан после њеног удовања; а други су тврдили да је она морала побећи из Беча после једног бурног развода брака. У ствари, пошто је имала везе са свима гемама, судећи по писмима које је примала, ова припада раси космополита, који путују свуда, прилагођавају се свуда а нигде стално не остају. Потребан је био ауторитет једног го сула голаца да је уведе у неколико салона. На овај се начин, мало по мало, почела стварати прва класа њених веза. Њена љубконост и њена изванредна лепота убрзо су прошириле круг. Сва и се је распитивао о салону контесе Фејлон — нарочито зато што га је интелектуална елита посећивала. Припрећивале су се вгре, а од како је рат почео оне су укинуте; у замену зато било је

музике и разних обичних предавања која су вите личила на полемике него на конференције.

Свака је вечерња забава починала са предавањем. Тачно у 10 часова, говорник седне за мали сто који осветљава једна сијалица; а све се друге сијалице угасе. Гости су седали како су хтели око говорника. Он је имао на расположењу само двадесет минута за развијање своје теме. Чим говорник заврши предавање, сијалице се запале и онда настаје општа дискусија.

Те вечери, капетан из Лиувилла, који је дуго ратовао у Мароку, био је говорник. Ранен у руку у Аргони, он је привремено био прикомандован у штабу у Нансију. Говорило се, да ако се он подуже задржи у Нансију, грофица Фејлона мора да се упозна са њим... Али је њихова веза

— ако је она постајала — била тако дискретна да нико није могао да говори...

У ствари то није било обично предавање него наивно излагање авантура у којима је он суделовао за време његовог ратовања у Мароку. Он је био високог стаса, доста развијен, бистрог погледа и лагано, гледећи с времена на време своје плаве бркове, излагао је своје доживљаје. Кад када, у говору, занимао се са једним турским ножем који је стајао на асталу. После десет минута причања он поче:

„По цео дан ми писмо имали прилике да избацимо један једини метак. Моји су људи искористићивали тај застој да би се мирно одморили. Што се мене тиче, ја сам вршио своје личне послове и нисам се бојао од непријатељских припрема за напад, и ако је

Оросди -- Бан

Централа:
Улица Ираклија бр. 5

Оросди -- Бан

Филијала:
Улица Венизелос бр. 4

ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ

У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ
У ПАРИЗУ, УЛИЦА
ЛАФАЈЕТ 126.

ОРОСДИ-БАК

ЦЕНТРАЛА:
Улица Краља Ираклија бр. 5.
ФИЛИЈАЛИ:
Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски
улица Венизелос бр. 8,
и улица Игњатија број 14.

Препоручује:

Све врсте конфекционих робе.
Велики избор одећа, же-
шира и т. д.
Разноврсно кухињско ала-
се и порцеланско посуђе.
Све по цени врло умереној
и утврђеној.
Прима српски новац по
древном курсу.
Услуга брза и тачна.

Препоручује:

Своје велико стовариште
најбољих вина и ликера.
Велики избор различитих кон-
зерви, бисквита, чоколада, те-
ста, сапуна, масла и т. д.
Цене су врло умерене и
утврђене.
Прима поручбине и на-
бава све артикле.
Услуга брза и тачна.

улица Венизелос бр. 8
Филијала:

Оросди -- Бан

ПОСЕТИТЕ РАДЊУ „ОРОСДИ-БАК“

улица Игњатија бр. 14
Филијала:

Оросди -- Бан

Кад се решите што да купите
посетите прво

ТИРИНГ

улица Венизелос број 5.

Највеће стовариште различитих
артикала нарочито за војне по-
требности.

Огроман избор одећа од плат-
на панаме, — униформе «каки»,
пшела, камашна кожних и ву-
нених, пољских кривета, јасту-
ка пневматичних.

Мрежа противу комараца и
мува.

Потпуна опрема: торбе за сен-
диче, денкове, путничке торбе
и куфере.

Кожних капишева, корбача, ту-
ристичких штапова.

АПАРАТА ЗА БРИЈАЊЕ
и све принадлежне делове.
Све врсте парфимерије.
и т. д. 26—30

РЕКС

Фабрика цигарета — Јану-
каки Протопана

Рекс се зове нова марка ци-
гарета јорње фабрике. Зове се
тако, јер је то краљева свих
других марака својим одличним
квалитетом и особитим укусом
и финим мирисом.

Препоручујемо цигарете Рекс,
Рекс, Фос, Авга и Керви, које
се могу добити у свима продај-
ницама дувана. 11—36

Граматикакис

— болнички лекар —
за венеричке болести.

У својој клиници, Птоломеев
29, врло пута општите, лечи
искључиво сифилис, трипер и бо-
лести које од 1 до 6 час. по
подне по правилима париских
болница Брока, Сен Луја, Ла-
рибовиера. 10—10

Најмодернији и најуређе-
нији завод за чишћење и
прање одећа и рубља офи-
цијског, војничког и гра-
ђанског

Леониде Каропотатиса

ул. Франк 37. (до франц. болнице)

Цене умерене. Уверити се
у самој радњи 8-60

Штампарија Аквароне

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА

„НЕСТОС“

НАЈВЕЋА НА ОРИЕНТУ — 500 РАДНИКА

Специјалитети:

Нестос	Кври	Дан.	1.—
„ Губек	„	„	0 80
„ Јави	„	„	0 65
„ Афро	„	„	0 50

24—30

Посетите и купите у Солуну све намирнице у најстари-
јој и најпривлажнијој радњи

Колонијално-деликатесна робе

В. МУСИО

ОСНОВАНА 1860. ГОД.

Улица Булгароктон бр. 6 у близини Централне Поште.

ОГРОМНО СТОВАРИШТЕ:

Свих врста конзерви, Сардина, риба итл. Кондезованог млека.

Велики избор свих врста француских вина, ликера, го-
њавка, шампања итл.

Из првих фабрика: бонбона, послатица, чоколада, бис-
квита, разна теста итл.

Најфинији зотан, путер. Свеће „Аполо“ и „Фуршје“.
Сапуна и парфимерије прво квалитета.
Разне минералне воде. Боја за обућу итл.

ЦЕНЕ УМЕРЕНЕ И УТВРЂЕНЕ

Сва је роба јевтинија но ма у којој другој радњи.

Продаје на велико и на ситно. 21—30

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

„ВЕНИЗЕЛОС“

од 0 50, 0 75 лепта и 1 драхме

Продају се свугде

Главна продаја у филијалу „Атлас“ киоск „Бела Кула“

ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28—30

55—

Српско Трговачко Друштво А. Д.

— СОЛУН —

Мисир Чарши бр. 3. (Спољу Централне Поште
у згради Хогел „Слободе“—„Liberté“)

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове.
Врши обичне и телеграфске новчане исплате за Србију,
Швајцарску и све Савезничке државе.

Прима новац на штедњу и чување.

Обавештења бесплатно. 18—30 УПРАВА.

ВЕЛИКОЈ МЕЊАЧКО-БАНКАРСКОЈ РАДЊИ

ВАРУХА САЛТИЕЛА и С. СКАПЕ

Преко пута Тиринга — СОЛУН — ул. Венизелос 8.

Поверавате ваше мењачке и банкарске послове, јер се
одликује својом солидном и култантом радњом.

Врши све банкарске послове увек тачно и по дневном
курсу. 16—30

ГОСПОДО! Препоручујемо Вам да и даље пушите само
цигарете из прве и највеће фабрике цигарета

САЛОНИКА

КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

Најбоље и најкусније цигарете и дуван свих врста.
Награђена првом највећом наградом на изложби
у Фаладефији.

НА ПРОДАЈУ У СВИМА ДУВАНЦИНИЦАМА
Нарочито «Марсато» и ДУВАН ЗА ЛУЛЕ. 65—60

СИНОВИ Г. А. ЕРЕРА И К^о ЛТД.

— СОЛУН —

НАЈВЕЋЕ СТОВАРИШТЕ:

Позамантерија, чарапа, бажутерије, мараса, чинија, панталона
платна, мушета. Париских артикала, женске
конфекције, гвожђарије и т. д.

— ЦЕНА УТВРЂЕНА —

Продаја на велико и на ситно по истој цени.